

**Tabulka č. 15 Data statistického úřadu Statistikamt Nord (zdroj: Schulte, Harting, & Pietsch, 2016)**

Data statistického úřadu Statistikamt Nord	
1	Míra nezaměstnanosti mezi obyvateli ve věku od 15 do 65 let
2	Podíl příjemců základního zabezpečení mezi obyvateli ve věku nad 65 let
3	Podíl obyvatel s migračním původem v celkové populaci
4	Příjemci SGB-II v celkové populaci
5	Zahraniční práceschopní příjemci SGB-II ve věku od 15 do 65 let
6	Práceschopní mladiství ve věku od 15 do 25 let, kteří potřebují pomoc
7	Děti (ve věku méně než 15 let), které nejsou schopny práce, ale potřebují pomoc
8	Účast ve volbách

Pro analýzy byly dále použity EGP třídy, jež byly seskupeny do šesti kategorií.<sup>23</sup> Jednotlivé kategorie jsou představeny v tabulce č. 16.

**Tabulka č. 16 Členění sociálních tříd podle pracovní pozice – EGP schéma (zdroj: Schulte, Harting, & Pietsch, 2016)**

EGP třídy
Horní třída služeb (I) Akademičtí pracovníci, vedoucí pracovníci, vyšší státní úředníci, samostatně výdělečně činní podnikatelé s více než 30 zaměstnanci
Dolní třída služeb (II) Pracovníci středního managementu, úředníci ve středních a vyšších službách, techničtí pracovníci s nemanuální činností
Rutinní nemanuální pracovníci (III) Kancelářské a administrativní zaměstnání s běžnými činnostmi, povolání s nízkokvalifikovanými, nemanuálními činnostmi, které často nevyžadují odbornou přípravu
Osoby samostatně výdělečně činné (IV) Osoby samostatně výdělečně činné, které vykonávají manuální práce s malým počtem zaměstnanců nebo bez zaměstnanců, nepotřebují být vysoce kvalifikovaní
Kvalifikovaní pracovníci a pracovníci s výkonnou funkcí (V) Nižší technické profese, jako jsou mistři, technici, kteří se podílejí na manuálních pracích
Nekvalifikovaní nebo vyškolení pracovníci (VI) Všechna nekvalifikovaná nebo částečně kvalifikovaná zaměstnání, manuální práce, servisní činnosti, pracovníci v zemědělství, lesnictví a rybářství

### 5.3.3 Sociální index pro porovnávání škol v Rakousku

Od roku 2011/2012 probíhá v Rakousku testování na základě vzdělávacích standardů pro předměty matematika, německý a anglický jazyk ve 4. a 8. ročnících (*Standardüberprüfung*). Rakouské testy jsou vyvinuty Institutem pro výzkum vzdělávání, inovace a rozvoj rakouského školství BIFIE (*Bundesinstitut für Bildungsforschung, Innovation*

<sup>23</sup> EGP je kategoriální systém pro měření sociální pozice jednotlivců, pojmenovaný podle jeho tvůrců (Erikson – Goldthorpe – Portocarero). Tento koncept popisuje třídní postavení jedinců na základě postavení na trhu práce. Schéma se skládá až z jedenácti kategorií, které mohou být pro potřeby konkrétních analýz slučovány.